

## 從台南看印度高等教育—SUPER 教師李博明短期客座經驗分享（下篇）

### 觀光客行程

去印度不可避免會進行市區觀光，以及吃那邊的食物，很多台灣人在台灣對印度的印象都不是很好，甚至有人不敢去印度，怕在那邊吃東西會食品中毒之類的，以我個人的經驗，只要確保飲水有煮沸過或是飲用罐裝水、食物都是熟食的話也不必太擔心。我去印度四次都是頭好壯壯的回來，連拉肚子的情況都沒發生過，更糟的是回來還變重，這實在是太糟糕了，印度的食物非常的好吃，往往讓人一不小心都吃過頭。底下針對印度旅遊方面進行一些說明，讓大家作為參考。

### 食物

印度的食物，喜歡的人非常喜歡，但是如果對於吃辣無法接受的人就可能比較無福享用，一般南印食物在料理上多半喜歡使用風味濃厚的香料，例如辣椒、薑黃、咖哩 .. 等等之類的調味料來進行調味，大部份印度人是吃素的，所以他們的食物以素食居多，而他們的素食跟台灣的素食風味又完全不同。印度的食物多半煮的爛爛的，完全看不出食物原來的樣子，有時候吃到嘴巴裡還搞不清楚吃到的是什麼食物，非常有趣。圖 9 是一些純正南印食物的照片，提供大家參考。



圖 9. 南印食物

## 參觀清奈觀光景點

### 神廟

清奈有許多觀光景點，其中最值得一遊的是馬馬拉普拉姆 (Mahabalipuram) 海灘，這個景點有世界遺產等級的神廟，全部由人力一刀一刀鑿出來，非常壯觀。圖 10 是一些神廟的照片，請大家參考。



圖 10. 世界遺產級的神廟

### 黑天神的奶油球(風動石)

這個海灘還有另一個非常知名的景點，名字非常有趣，叫 Krishna's Butterball (黑天神的奶油球)，這是一顆非常巨大的石頭，斜放在一個山坡上，都不會掉下來，當地人跟我說這石頭已經擺在那邊超過三千年了，都不會動，非常有趣。



圖 11：Krishna's Butterball

## 採購印度紀念品

### 石雕

在馬馬拉普拉姆海灘週遭可以看到非常多的石雕店，裡面的石雕美侖美奐，巧奪天工。我實在很想全部扛回來，但是受限於行李箱重量限制，只能挑輕薄短小的石雕帶回來，底下介紹這次帶回來的紀念品。圖 12 是印度帶回來的石雕，這些石雕的可貴之處在於石雕都是一體成形，裡面全部都是中空的，而且在其中還有另外雕刻小象，可以說是石雕中有石雕，非常精細，這樣的石雕只能由人工一刀一刀的刻出來，非常耗時，可以說是清奈最值得收藏的藝術品!!



圖 12. 馬馬拉普拉姆海灘的石雕

## 香皂

印度另一個值得採購的紀念品是他們的香皂，尤其是 MedMix 或是 Himalaya 品牌的香皂，在台灣售價都不便宜，但是在印度可以用將近  $\frac{1}{3}$  甚至  $\frac{1}{4}$  的價值購買同樣的香皂，而且不必擔心是盜版的，所以到印度的朋友不要錯過這個紀念品!!



圖 13. 印度的香皂

## 紗麗、頭巾

去印度的人往往會想購買一套紗麗回來送給老婆/女朋友當紀念品，印度的紗麗物廉價美，買一套回來收藏也不錯，但是台灣比較少人穿紗麗上街，這時可以另外採購頭巾，其風格比較現代，穿上街也不顯突兀，如圖 14 所示。



圖 14. 紗麗及頭巾

## 小結

印度是南向國家中非常重要的一個國家，全世界目前有兩個國家超過 13 億人口，一個是中國，另一個就是印度，印度也是擁有核武能力的軍事強國，並具有自己發射衛星的能力。印度人的教育程度亦非常發達，在印度不分階級都十分重視教育，對於孩子教育上的投資非常捨得花錢。而且個人去印度四次的經驗發現印度人其實普遍對台灣人非常友善，從進海關就可以觀察出來，他們對持台灣護照的觀光客多半很快放行，不會問東問西的，其他國家護照就要看情況。而街上的人對於我這個外國人亦經常給於笑臉，這麼一個國家，值得我們好好深入了解，跟他們作朋友，作為台灣在印度洋的好夥伴。